
高三数学小题训练增强版（3） 

班级_________姓名____________得分_________日期______自我评价______ 

一、单项选择题: 

1.已知集合𝐴 = {𝑥 ∣ log2⁡ 𝑥 < 3}, 𝐵 = {𝑥 ∣ 𝑥2 − 𝑥 > 6},则𝐴 ∩ 𝐵 = (⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡). 

A.(3,8)   B.(8,+∞)   C.(−∞,−2) ∪ (3,8)   D.(−2,3)  
2.已知复数𝑧1, 𝑧2满足𝑧1 = 𝑎 + i, 𝑧2 = 1 + i,其中𝑎 ∈ 𝑅,i为虚数单位,若|𝑧1 ⋅ 𝑧2| = |𝑧1 + 𝑧2|,则实数𝑎的

值为(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡). 

A.±3   B.±1   C.3或−1   D.1或−3 

3.已知某商场在上半年的六个月中,每个月的销售额𝑦(万元)与月份𝑥(𝑥 = 1,2,3,4,5,6)满足线性回归

方程�̂� = 1.2�̂� + 27.8,则该商场上半年的总销售额为(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡)万元. 

A.180   B.192   C.206   D.214 

4.已知𝛼, 𝛽均为锐角,且sin𝛼 = 2sin𝛽, cos𝛼 =
1

2
cos𝛽,则sin⁡(𝛼 − 𝛽) = (⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡). 
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5.已知5𝑎 = 2√2, 4𝑏 = 𝑛,若𝑎𝑏 =
3

2
,则𝑛的值为(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡). 

A.√5    B.5   C.5√5   D.25 

6.已知直线𝑦 = 𝑥 + 1与双曲线𝐶:
𝑥2

𝑎2 −
𝑦2

𝑏2 = 1(𝑎 > 0, 𝑏 > 0)的两条渐近线交于𝐴, 𝐵两点,且𝐴在第一象

限.若𝑂𝐴 = 2𝑂𝐵,则双曲线𝐶的离心率为(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡). 

A.√5   B.√10   C.2   D.5 

7.某圆台的侧面展开图为如图所示的扇形,其中∠𝐴𝑂𝐶 =
2𝜋

3
, 𝑂𝐴 = 𝑂𝐶 = 3,𝑂𝐵 = 𝑂𝐷 = 6,则该圆台的

体积为(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡). 

A.8𝜋   B.7𝜋    
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8.已知函数𝑓(𝑥) = sin⁡ (𝜔𝑥 +
𝜋

6
) (𝜔 > 0),若存在𝜃 ∈ [

𝜋

3
,
𝜋

2
],函数𝑓(𝑥)在区间[𝜃, 𝜃 +

𝜋

3
]上单调,则𝜔的最

大值为(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡). 
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二、多项选择题： 

9.已知某商场在下午时段内,其停车场有空停车位的概率为
4

5
,没有空停车位的概率为

1

5
.某人每天下午

若选择驾车前往该商场上班,若没有空停车位,则要因为上班迟到而被罚款 80 元.若按一个季度 70

个工作日计算,设此人在一个季度内能顺利停车的天数为随机变量𝑋,因为迟到而被罚款的钱数为

随机变量𝑌(单位:元),则(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡). 

A.𝑃(𝑋 = 𝑘) = 𝐶70
𝑘 ⋅ (

4

5
)
𝑘
⋅ (

1

5
)
70−𝑘

   B.𝐸(𝑋) = 56 

C.𝐸(𝑌) = 1200    D.𝐷(𝑌) = 6400 ⋅ 𝐷(𝑋) 

 

10.若𝑎 > 0, 𝑏 > 0,且𝑎 + 𝑏 = 4,则(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡). 

A.
1

𝑎
+

2

𝑏
的最小值为

3

2
   B.ln𝑎 + ln𝑏最大值为2ln2 

C.𝑎𝑏 + 4𝑎无最大值   D.若𝑎𝑏 + 𝑘𝑎(𝑘 > 0)有最大值,则𝑘 ∈ (0,3) 
 

11.如图,在五面体𝐴𝐵𝐶 − 𝐷𝐸𝐹中,平面𝐴𝐵𝐶是边长为 2 的等边三角形,侧面𝐴𝐵𝐸𝐷为正方形,且平面



𝐴𝐵𝐸𝐷 ⊥平面𝐴𝐵𝐶.已知𝐹𝐶 ≠ 2,设平面𝐷𝐸𝐹与平面𝐴𝐵𝐶所成锐二面角为𝜃,则(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡). 

A.𝐹𝐶 ⊥平面𝐴𝐵𝐶    B.该五面体的体积大于2√3   

C.若存在两个不同的点𝐹,使得tan⁡ 𝜃 = 𝑘,则𝑘 ∈ (0,
2√3

3
)       D.若𝜃 =

𝜋

3
,则𝐹𝐶 = 5 

 

12.已知抛物线𝑦2 = 2𝑝1𝑥(𝑝1 > 0)与抛物线𝑥2 = 2𝑝2𝑦(𝑝2 > 0)在第一象限内的交点为𝑃(𝑥0, 𝑦0),若点

𝑃在圆𝐶:(𝑥 − √10)2 + (𝑦 − √10)2 = 8上,则(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡). 

A.𝑥0 + 𝑦0的取值范围为[2√10 − 4,2√10 + 4]                      B.当直线𝑂𝑃与圆𝐶相切时,𝑝1𝑝2的值为
3

5
  

C.𝑝1𝑝2的最大值为
7

2
+ √10   D.𝑝1𝑝2的最小值为

7

2
− √10 

 

13. 已知△ 𝐴𝐵𝐶外接圆的面积为𝜋,内角𝐴, 𝐵, 𝐶的对边分别为𝑎, 𝑏, 𝑐,且sin𝐴, sin𝐵, sin𝐶成等比数列, 设

⁡⁡⁡⁡⁡⁡△ 𝐴𝐵𝐶的周长和面积分别为𝑃, 𝑆,则(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡) 

A.0 < 𝐵 ⩽
𝜋

3
     B.0 < 𝑏 ⩽ √3    C.0 < 𝑃 ⩽ 2√3    D.0 < 𝑆 ⩽

3√3

4
 

 

 

14. 已知函数𝑓(𝑥) = tan⁡(cos𝑥) + cos⁡(sin𝑥),则(⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡) 

A.𝑓(𝑥)是定义域为𝐑的偶函数    B.𝑓(𝑥)的最大值为 2 

C.𝑓(𝑥)的最小正周期为𝜋    D.𝑓(𝑥)在[0,
𝜋

2
]上单调递减 

 

三、填空题: 

15. 在(𝑥 +
2

𝑥
+ 1)

6
的展开式中,常数项为___________(用数字作答). 

 

16. 已知函数𝑓(𝑥)为奇函数,且当𝑥 > 0时,𝑓(𝑥) =
𝑥

2
− log2⁡ 𝑥.则𝑓(𝑥) > 0的解集为___________. 

 

17. 已知非零向量𝒂, 𝒃满足|𝒂| = 2, |𝒂 + 2𝒃| = |2𝒂 + 𝒃|,则|𝒃|的取值范围为___________. 

 

18. 函数𝑓(𝑥) = 2sin (2𝜔𝑥 +
𝜋

6
) (𝜔 > 0)在(

𝜋

2
, 𝜋)上单调递增,则𝜔的最大值为___________. 

 

19. 设𝐴, 𝐵, 𝐶是△ 𝐴𝐵𝐶的三个内角,△ 𝐴𝐵𝐶的外心为O,内心为 I.⁡OI⃗⃗⃗⃗  ⃗ ≠ 0⃗ 且𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ 与𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗共线. 若𝑘 tan𝐴 =

⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡
1

tan⁡
𝐵

2

+
1

tan⁡
𝐶

2

,则𝑘 = ___________. 

 

 

 

20. 若一个数列的前𝑛项和为𝑛𝑎𝑛,则称该数列为数列{𝑎𝑛}的“一阶衍生数列”,记作{(𝑎𝑛)1};同样的,若一

个数列的前𝑛项和为𝑛(𝑎𝑛)1 ,则称该数列为数列{𝑎𝑛}的“二阶衍生数列”,记作{(𝑎𝑛)2};以此类推

⋯⋯⋅.记(𝑎𝑚)𝑘为数列{𝑎𝑛}的"𝑘阶衍生数列”中的第𝑚项.已知𝑎𝑛 = 2𝑛 − 1,则(𝑎3)2 = ___________;设

数列{(𝑎3)𝑛}的前𝑛项和为𝑆𝑛,则𝑆𝑛 =___________. 


